

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dirección y Talleres: Ramo del Manzana, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Híjar, Rúa, 43 - Tel. 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
7,50 pesetas trimestral
NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 57

Miércoles, 30 de abril de 1941

Núm. 17.506

EN GUERRA

Las fuerzas alemanas que efectúan operaciones de limpieza en el Peloponeso, continúan su avance hacia el Sur

El puerto de la Valeta ha sido objeto de nuevos y eficaces ataques de la aviación germano-italiana

Desde el día 16 de abril fueron hundidas 385.000 toneladas de buques de transportes británicos

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
"Grecia: Las fuerzas alemanas que efectúan operaciones de limpieza en el Peloponeso han continuado su avance hacia el Sur. Las fuerzas italianas ocuparon Corfú y Preveza en el Epiro. Nuestra aviación hundió ayer, en aguas griegas, cinco navíos mercantes con un desplazamiento total de 18.600 toneladas y causaron averías a varios barcos más pequeños. Los aviones alemanes de bombardeo en picado y de combate atacaron durante la noche última, con gran eficacia, el puerto de la Valeta, en la isla de Malia. Una bomba de calibre muy pesado alcanzó de lleno a un crucero del tipo "Southampton". Resultaron incendiados un depósito de carburantes y un barco mercante. Otras bombas cayeron sobre los astilleros del Estado y las instalaciones portuarias. El aeródromo de Venezia fue atacado eficazmente por otra formación de aviones de combate alemanes.
En África del Norte, una profunda penetración de las tropas alemanas ha causado al enemigo, en la región de Sollum, sensibles pérdidas. Nuestras fuerzas aéreas atacaron en condiciones de buena visibilidad, durante la noche del 29 de abril, el puerto de guerra de Plymouth. Grandes y numerosos incendios e importantes destrucciones fueron causados.
También fue bombardeado el puerto de Great Yarmouth, una fábrica situada en la costa oriental escocesa, los puertos utilizados para la carga y descarga de carbón, las líneas férreas y los campamentos de tropas de la región de Peterhead. Las bombas alcanzaron de lleno a numerosos aviones que se encontraban sobre los aeródromos enemigos del Suroeste de Gran Bretaña.
Fueron incendiados los cobertizos y depósitos de municiones. Nuestros bombarderos destruyeron al este de Dundee y el sureste de Lowestoft, dos mercantes que desplazaban un total de 7.000 toneladas. Nuestros cazas atacaron una escuadrilla com-

puesta por tres "Spiffires", que intentaban aproximarse a la costa holandesa, en la jornada de ayer. En la noche pasada la DCA derribó un bombardero británico ante la costa francesa.
En el mar del Norte y en las costas del Canal de la Mancha, nuestras fuerzas navales ligeras derribaron cuatro aviones enemigos, y la artillería de la marina otro aparato más. Un bombardero adversario voló el 28 de abril sobre el litoral del norte de Alemania y arrojó bombas, que solo causaron ligeros daños en algunos edificios. Durante la noche pasada no se registró actividad aérea del enemigo sobre territorio alemán.
En los combates de África del Norte se han distinguido especialmente el teniente coronel Knabagn, jefe de un batallón de cazadores motociclistas, y el teniente Behr, jefe de una sección de reconocimiento". (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial número 328, del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:
"Nuestros aviones han atacado en vuelo bajo las instalaciones de la isla de Malta y han destruido los depósitos de material de guerra. En el aeropuerto de Calafrena los aparatos alemanes consiguieron incendiar con el fuego de sus ametralladoras a dos aviones británicos.
Asimismo los aviones del cuerpo aéreo alemán han atacado la isla de Malta, ocasionando incendios y explosiones. Las bombas de gran calibre alcanzaron a un crucero enemigo surto en el puerto de la Valeta.
En África del Norte, los aparatos alemanes e italianos han atacado repetidamente las fortificaciones y posiciones de las baterías de Tobruk y ametrallaron a los aviones en el suelo. En Sollum, las formaciones de reconocimiento italo-alemanas han ocasionado grandes pérdidas a las unidades enemigas.
En África Oriental, nada importante que consignar". (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente medio:
"Grecia: Prosigue nuestra retirada. Libia: En Tobruk, ningún cambio importante que señalar. En Sollum, desde que franquearon la frontera los destacamentos enemigos, han permanecido estacionados y son hostigados por nuestras patrullas.
Abisinia: Continúan las operaciones, que han dado por resultado la ocupación de Dessie. Nuestras tropas han hecho prisioneros a 2.000 italianos y 400 soldados coloniales, con cierto número de cañones, camiones y cantidades diversas de material de guerra.
Los daños causados a las carreteras que conducen a Dessie y a las que salen de esta ciudad están siendo rápidamente reparados. Mientras las operaciones de nuestras tropas se desarrollan con éxito en otras regiones, las actividades de los patriotas se extienden rápidamente por todo el país". (Efe.)
—
Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:
"Los aviones enemigos atacaron durante dos horas una ciudad del suroeste de Inglaterra y ocasionaron algunos incendios. No se cree que haya muchas víctimas.
Una actividad más reducida se registró en algunas zonas del SO. de Inglaterra y País de Gales. Hubo destrucción, pero no víctimas.
Nuestros cazas nocturnos derribaron un avión de bombardeo enemigo". (Efe.)
—
Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:
"Está confirmado que cuatro aviones alemanes fueron destruidos en el

curso de una incursión sobre Plymouth, en la noche del lunes al martes. De ellos fueron tres destruidos por la DCA. En la jornada de hoy, aunque hubo en algún momento actividad de los aviones enemigos, cerca de la costa sudeste de Inglaterra, no se registra ningún lanzamiento de bombas". (Efe.)
—
Londres.—El bombardeo de Dover por los cañones alemanes del canal de la Mancha, ha sido el más fuerte que se conoce desde el otoño pasado. Las baterías llegaron a disparar nutridas salvas con intervalo de tres minutos solamente. (Efe.)
—
Berlín.—Enorme cantidad de material de guerra ha caído en poder de las tropas alemanas que avanzan en Grecia. Aún no han sido facilitadas informaciones exactas, porque según comunican en los medios militares alemanes, será necesario mucho tiempo para terminar la clasificación del botín capturado. (Efe.)
—
Londres.—Aviadores yugoeslavos han llegado a Moscú a bordo de tres aparatos de bombardeo. Los aviadores que procedían de Mustari, han atravesado en vuelo directo Bulgaria y Rumania. (Efe.)
—
Berlín.—Según D. N. B., desde el 16 de abril han sido hundidos buques británicos de transporte por un desplazamiento total de 385.600 toneladas. Otros 87 buques han sufrido daños de importancia. (Efe.)
—
Berlín.—Fuertes formaciones aéreas alemanas han despegado al atardecer de hoy, martes, para atacar importantes objetivos en Inglaterra. Las condiciones meteorológicas son excelentes en el momento de comenzar la incursión. (Efe.)

UNA ADVERTENCIA A SUIZA

La actuación de la Prensa helvética es intolerable, porque revela una irritación permanente contra el Eje

Berlín.—Karl Megerle, redactor diplomático de la "Berliner Boersen Zeitung", invita hoy a Suiza a considerar la catástrofe de Yugoslavia como una advertencia y a comprender el riesgo que corre un país si existe contradicción entre la política exterior del Gobierno y el lenguaje utilizado por la prensa y la opinión pública. Termina su artículo diciendo que la actuación de la prensa suiza es intolerable y no podrá justificarse con la libertad democrática y el concepto de la neutralidad, al indicar la diferencia entre la actitud correcta del Gobierno y la expresión de la opinión pública. (Efe.)
—
Berlín.—"Las palabras pronunciadas por el coronel suizo Frei en un discurso reciente, dirigido contra Alemania e Italia, constituyen un síntoma, en cuanto indican que ciertos medios públicos del país vecino tratan a toda costa de crear una irritación permanente en las relaciones entre Suiza y las potencias del Eje".
Tales son las manifestaciones que se han hecho hoy en los círculos oficiales alemanes, donde se estima que el artículo del doctor Megerle en "Berliner Boersen Zeitung" es una amplia y desarrollada advertencia.
En el Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich se ha declarado que dicho artículo "está plenamente justificado y debe retener la atención de la prensa suiza". (Efe.)

Estados Unidos

Roosevelt, según su esposa, no ha prometido nunca que Norteamérica permanecería alejada de la guerra

Lo único que dijo fue que él deseaba la paz

Washington.—Hull ha negado a los representantes de la prensa que se hallan celebrando contactos oficiales entre los Estados Unidos y el Japón acerca de una posible visita de Matsuo a los Estados Unidos. (Efe.)

Washington.—El Departamento de Guerra ha aceptado la dimisión de Lindbergh, de su cargo en el cuerpo de Aviación norteamericana. Como se sabe, Lindbergh presentó su dimisión a consecuencia de la crítica que Roosevelt hizo de sus opiniones pacifistas. (Efe.)

Nueva York.—En una conferencia pública, la esposa de Roosevelt fue interrogada acerca de si su esposo cumplió su promesa de que los Estados Unidos permanecerían alejados de la guerra.

La señora Roosevelt declaró que el Presidente jamás hizo semejante promesa y lo único que dijo fue que él deseaba la paz. Añadió que la última decisión será adoptada con el pueblo.

A otro interruptor que le preguntó si el Presidente sacrificará su vida únicamente sobre el territorio de los Estados Unidos, la señora Roosevelt contestó:
"Aquél que no esté dispuesto a luchar allí donde se le envíe, no es norteamericano". (Efe.)

Washington.—Roosevelt en su conversación con los periodistas se ha referido a la distancia que podrían llegar los barcos de patrulla, y dijo que irían tan lejos como fuese necesario para la defensa del hemisferio occidental.

También dijo que las patrullas entrarían en las zonas de combate si esto era necesario. Añadió que la región de actividades de combate trazada por Alemania alrededor de las islas británicas, no concernía a los buques de guerra norteamericanos.

Los buques de los Estados Unidos, dijo, por último, podrán entrar en esas zonas si fuese necesario para la defensa del hemisferio occidental, pero esto no significa que vayan a entrar". (Efe.)

El doctor Ruiz Guñazu sale para Lisboa

ANTES DE PARTIR ENTREGO AL SEÑOR SERRANO SUÑER 5.000 PESETAS PARA AUXILIO SOCIAL

Madrid.—El ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la República Argentina, doctor Ruiz Guñazu, suspendió su anunciado viaje a Avila debido al mal tiempo y visitó esta mañana la instalación de cámaras frigoríficas de la calle de Toledo, acompañado del embajador de su país, doctor Escobar, del secretario de la Embajada y del agregado agrícola de la misma, siendo recibidos por las autoridades municipales. El señor Ruiz Guñazu presenció la descarga de las primeras toneladas de carne llegadas de la Argentina, de las 20.000 que se envían a España desde aquel país. Por la tarde hizo una visita a la fábrica de lápices. (Logos.)

Madrid.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina ha hecho entrega al ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, de 5.000 pesetas con destino a Auxilio Social de Madrid. (Logos.)

Madrid.—A las once de la noche ha marchado a Lisboa, acompañado de sus familiares y del embajador de España, doctor Escobar, el ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la República Argentina, doctor Ruiz Guñazu.

Acudieron a despedirle a la estación de las Delicias el ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, el capitán general de la Región, señor Saliquet, obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, Pilar Primo de Rivera, representantes del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid entre ellos el embajador de Italia, Canciller del Consejo de la Hispanidad y secretario de dicho organismo, señores Halcón y Magarinos, y numeroso público.

El señor Ruiz Guñazu, que viaja en el "break" de Obras Públicas, permanecerá en Lisboa cinco días, y desde allí marchará en avión a los Estados Unidos, desde donde se trasladará a la Argentina.

El señor Serrano Suñer se manifestó al señor Ruiz Guñazu su gratitud por las atenciones que durante su estancia en Madrid ha recibido. (Logos.)

Se conocen ahora algunos detalles sobre un plan revolucionario en Bulgaria

DEBIAN INTERVENIR ALGUNAS FUERZAS SERVIAS Y GRIEGAS

Sofía.—Respecto al descubrimiento de un plan revolucionario en Bulgaria, por el cual se intentaba derribar al actual Gobierno se consignaron algunos detalles de los que se dice lo siguiente:

La revolución debería haberse iniciado el día 12 ó 13 del actual mes de abril. El primer día se realizarían toda clase de actos de sabotaje, destrucción de comunicaciones, etcétera.

En el plan se incluía la intervención de las tropas serbias y griegas para ayudar a la conquista del poder al Gobierno revolucionario. (Efe.)

El delegado nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, en Berlín

Berlín.—Ha llegado a esta capital el delegado nacional de Sindicatos españoles, Gerardo Salvador Merino, invitado por el jefe del Frente de Trabajo alemán, doctor Lev.

Gerardo Salvador Merino y los delegados españoles que le acompañan fueron recibidos por el ministro consejero de la Embajada española, Alonso Caro, el jefe de la Falange de Berlín, Ignacio de Ovarzabal, y un representante del doctor Lev. (Efe.)

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Churchill anuncia que el debate sobre las operaciones militares podrá celebrarse el primer día de sesión después de esta semana

EN EL DEBATE SE PROPONDRA UN VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Churchill se ha negado de nuevo a hablar de las operaciones militares, pero anunció que el debate podrá celebrarse el primer día de sesión después de esta semana y que tal vez Eden tome parte importante en las discusiones.

Se propondrá un voto de confianza al Gobierno.

Finalmente, Churchill ha rechazado la idea de formar un reducido Gabinete supremo de guerra con ministros sin cartera y hombres de Estado como Menzies, el primer ministro australiano. (Efe.)

¿Quieres enriquecerte haciendo una buena obra? Juega a la Lotería de la Ciudad Universitaria.

Un brillante servicio de la Guardia Civil de Toledo

Madrid.—La Dirección General de Seguridad se complace en hacer público el brillante servicio realizado por la Guardia civil de Toledo, al mando del primer jefe de la Comandancia, al capturar, después de tres días de accidentada y habilísima persecución, al cabecilla tojo huido en los montes de Toledo, Antonino Esteban Fernández, alias "El Lobo", autor de varios asesinatos, entre ellos recientemente el de dos guardias civiles.

Este pelotrossimo sujeto, a pesar de su bien probada astucia, fue cercado y sorprendido, sin que pudiera hacer uso de sus armas.

El director general de Seguridad ha transmitido su felicitación a la Dirección de la Guardia civil y espera de todos los que intervienen en estos servicios les sirva de estímulo el éxito para acabar rápidamente con esta natural secuela de la guerra civil. (Logos.)

Gobierno civil de la provincia SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Noticioso este Gobierno civil de que con relativa frecuencia vienen celebrándose actos benéficos por Asociaciones legalmente autorizadas para funcionar sin cumplir cuanto previene la Orden del Ministerio de la Gobernación de 24 de febrero de 1940, inserta en el "B. O." de esta provincia, número 29, correspondiente al día 28 del mismo mes se previene y recuerda a todas las autoridades dependientes de la mía, la más rigurosa observancia en cuanto se dispone en la referida Orden, y que aplicará el artículo séptimo de la misma con todo rigor.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 25 de abril de 1941.—El gobernador civil, Gabriel Arias Salgado y de Cubas.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA Y DE LAS JONS.—FRENTE DE JUVENTUDES

Actos conmemorativos del día 2 de mayo

El próximo día 2 de mayo, fiesta de la Independencia patria, a las once de la mañana, con asistencia de las autoridades, se izarán las banderas que escoltarán el Obelisco levantado en la Plaza Mayor y al cual darán guardia los Flechas y Cadetes de nuestra Organización.
El jefe provincial del Movimiento y el delegado provincial del Frente de Juventudes depositarán una corona de laurel ante el Obelisco. Acto seguido, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pajao, pronunciará una alocución. Se interpretarán los himnos, desfilando a continuación la Centuria de Cadetes "JUAN P. ALMEIDA", que habrá rendido honores.
Por la tarde, a las ocho, se izarán las banderas, intercalándose a continuación una retreta. Finalmente, a las nueve y media de la noche, el Frente de Juventudes emitirá una emisión conmemorando la fecha de la Independencia.

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren al Inspector Jefe de Hacienda y Administraciones de Loterías número 3 de Salamanca y de Peñaranda.

ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACIÓN NUMERO 40

Circular

En cumplimiento a órdenes de la Superioridad, se ruega a los señores jefes, oficiales, suboficiales y C. A. S. S. que residan en esta capital y se encuentren en cualquier situación militar que no sea la de activo (incluso licenciados y retirados), pasen por esta Zona, sita en la Avenida de Alemania, número 32, en día hábil de diez a doce horas, siempre que no lo hubiesen verificado en los meses de noviembre o diciembre últimos.

Salamanca, 29 de abril de 1941.—El coronel Julio Fortea.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Sección Femenina

Todas las camaradas que hayan tomado parte en la recogida de libros y dinero deberán presentarse en nuestro Centro (Palomino 3) a fin de tomar nota de las cantidades recaudadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Industriales no sindicados. - Aviso

Los industriales no sindicados de bares y cafés, fábricas de licores, hornos de bollos, vendedores ambulantes, fábricas de caramelos, insecticidas y bañiqueros, pueden pasarse a partir de esta fecha por el Sindicato Provincial de Alimentación a retirar los artículos que les han sido concedidos.

Salamanca, 29 de abril de 1941.—El gobernador civil.—P. D. El secretario provincial, L. Ustero.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DEL CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA DE SALAMANCA

El Ayuntamiento de Cartagena anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 114, seis plazas de oficiales terceros de Secretaría, con el sueldo anual de 5.000 pesetas, más quinientos correspondientes.

La Comisión provincial de Ciudad Real anuncia en el Ayuntamiento de Valdepeñas las siguientes plazas:

Una de auxiliar de oficinas centrales, con el sueldo anual de 3.500 pesetas, y tres de Guardias municipales, con 2.900 pesetas.

La Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Trigo de Salamanca, anuncia una plaza de contable de tercera, en la Comarcal de Peñaranda de Bracamonte, más otra de escribiente mecanógrafo en la misma Jefatura provincial, dotadas, la primera con el sueldo anual de 5.800 pesetas y la segunda, con 4.712,50 pesetas y gratificación eventual de 812,50 pesetas anuales.

Salamanca, 28 de abril de 1941.—El presidente.—P. D. el Comandante vocal.

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Academia preparatoria de ingreso en el Magisterio

El próximo lunes, día 5 de mayo, serán reanudadas las clases en esta Academia, en el local y horas de costumbre.

"Servicio Social de la Mujer"

No habiendo efectuado su incorporación al "Servicio Social" las cumplidoras del mismo María Francisca Puente Escido, Emilia Gazol Alcantara, Tomasa Recio Maes, Pilar Vela Vicente y Juana Martín Pedraz, se pone en su conocimiento que de no

hacerlo a la mayor brevedad posible, se les dará de BAJA en el cumplimiento del mismo, con los perjuicios consiguientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 29 de abril de 1941.—El Jefe del Departamento.

La ciudad

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión de ayer

La declaró abierta a las seis de la tarde el alcalde señor Cuervo, con asistencia de los señores teniente de alcalde y síndico que la constiuyen. Aprobada el acta de la anterior, se pasó al orden del día.

COMISION DE OBRAS.—Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Benito Diego, don Diodoro Manero, doña Asunción Tejedor, don Sebastián López, don Tomás Rincón, don Luis Barahona, don Restituto Macías, don Doroteo Escudero, don Manuel Martín, doña Dolores y doña Esperanza Megido, doña Purificación Alcalá, don Domingo Borrero, doña Carmen Pérez, doña Pilar Sánchez, don Gerardo Criado, don Cesáreo Moñitas, don Andrés García Blanco, don Francisco Goyenechea y don José María Hernández.

De la misma comisión se aprobaron los referentes a las denuncias por obras abusivas contra don Tomás García, y por obras sin licencia contra don Gregorio Diego, en los expedientes de expropiación total de la finca número 4 de la calle del Pozo del Campo y de la Cárcel Nueva, número 53, en la liquidación general de las obras del subsuelo de la plaza de los Defensores de Toledo, en la colocación de aceras central en el Camino Viejo de Villamayor, en las instancias de los vecinos de la calle de Nisto Bonal y don José María Hernández, en el acuerdo del Ayuntamiento, sobre numeración de fincas y en la moción del señor concejal delegado de jardines, sobre habilitación de crédito para la ejecución de obras en los mismos.

COMISION DE POLICIA.—Asimismo se aprobaron los formulados en el expediente incoado a instancia de don José Pérez Sánchez, y en las instancias de don Bernardo Cortés, don Agapito Muñoz, don Julián García, don Saturnino Criado, don Baltasar Ramos, don Nicolás Sánchez, don Nemesio Sánchez, don Matías González, don Cesáreo Marcos y don Isidro Borrego.

COMISION DE HACIENDA.—Se conocieron y aprobaron los dictámenes evacuados en las instancias de doña Josefa Ramos Velasco, superiora de las Dominicas, superiora de la Comunidad de PP. Capuchinos, en la petición de concierto de los dueños de los cafés Nacional, Las Torres, Pasaje, Plus-Ultra, Conde y Casa Marcos, y en la forma de pago de subvención de la Casa Charra de Madrid, y en el contrato celebrado entre el Ayuntamiento y varios industriales, para pago mediante concierto de los arbitrios, sobre reconocimiento de frutas y pescados.

Finalmente se concedieron algunos empadronamientos y se levantó la sesión.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 29 de abril de 1941:

Premio de 25 pesetas: 361.
Premios de 2,50: 061 161 261 461 561 661 761 861 961.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Gabriel Morin Alba, Emilio Bravo Martín, Encarnación Bravo Martín, José María Rosell Gon-

zález, Pedro Rodríguez López, Asunción Sánchez Sánchez, Ciríaco Pérez Herrero, María Jesús Casado Morales, Francisco Calvo Carreño, Antonio Puente Parada, María de la Concepción Sendin Vega, Juana Calvo Vicente, Francisca Simón Lucas, María de las Mercedes Díaz Hernández y Enriqueta Sánchez Esteban.

Defunciones: Manuela López Rapado, de setenta y ocho años; Domingo Nieto Amores, de seis meses; Román García Tabarés, de setenta y seis años; Andrés Santiago Álvarez de cincuenta y cinco; Avelino Martín Marcos,

EL GASAUTO MICHELIN no es un gasogeno barato, sino "UN GASOGENO que funciona". ANGEL NUÑO.

de treinta y tres, Santiago González Sánchez, de diecisiete, Eusebio Galán Martín, de siete, María Josefa Guerra Bernal, de diecinueve, Carmen Fito Guerra, de setenta y nueve, Pilar Peralta Vicente, de cinco meses, Vicente Guerra Casado, de un mes. Matrimonios: Ninguno.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Cielo muy nuboso o cubierto en el centro y noroeste, con algunos aguaceros menos frecuentes en el día de hoy. En el sureste, disminución de la nubosidad. Tendencia a mejorar. Vientos algo fuertes del tercer cuadrante en el norte; flojos o moderados en el noreste y en las demás regiones. Temperaturas de ayer: Salamanca: Máxima 9, mínima 5; a la sombra, 6,6 y al sol, 10,0.

Vida religiosa

EN LOS PP. CARMELITAS

Durante todo el mes de mayo se rezará el Santo Rosario, a las siete y media y a continuación el ejercicio del mes de María, con el fin de que los fieles puedan lucrar los trescientos días de indulgencia concedidos por Pío VIII en cada uno de los del mes.

Se comunica a las celadoras de la Semana Devota de la Virgen del Carmen, que pueden recoger las hojas de la propaganda para distribuir las en sus respectivos distritos.

EN LA CLERECIA

Flores de mayo que en la iglesia de la Compañía (Clerecia) dedican las Hijas de María a su Madre Inmaculada en unión de la Corte de María.

Todos los días, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión y ejercicio de las flores. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio de las flores, plática del Padre Director y reserva.

Días 9, 10 y 11.—Solemne triduo misionero en conmemoración del II Centenario de las Misiones de la Compañía y partida de S. Francisco Xavier a la India.

Fiestas religiosas misionales y artísticas: Por la mañana, a las ocho y media, por la tarde, a las siete y media, predicarán el muy ilustrado señor don José Antero, rector de la Universidad Pontificia, y los RR. PP. Portillo y Serrano. Exposición de Misiones por las señoritas auxiliaadoras.

Día 11.—Fiesta mundial de Congregaciones Marianas, imposición de medallas.

Día 25.—Peregrinación a Nuestra Señora del Tránsito, en Zamora, en unión con todas las Congregaciones Marianas de Salamanca.

Día 31.—Nuestra Señora del Amor Hermoso. Renovación de la Consagración a la Santísima Virgen. Ofrecimiento de flores a la Santísima Virgen por niñas (Hijas de María) vestidas de blanco.

Advertencias.—Asistencia: Es obligatoria. Ninguna Hija de María debe eximirse de asistir a los cultos del mes de mayo.

Flores: Se agradecerán para adornar los altares de la Virgen. ¡Hija de María! Demuestra que amas a tu Madre la Virgen. Sin pretextos de ninguna clase, cumple el deber de honrarla. Asiste todos los días a las flores en la Congregación.

ASOCIACION PROVINCIAL DE MAESTROS CATOLICOS

El próximo jueves, día 1.º de mayo, se tendrá en la iglesia de MIM Jesuitinas el acostumbrado Retiro Espiritual.

Empezará éste a las seis y media de la tarde y podrán concurrir a su celebración todos los maestros de la capital.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA

Parroquia de La Purísima

Se recuerda a todos los jóvenes que hoy, día 30 de los corrientes, se celebrará el acostumbrado Círculo de Estudios en el domicilio social, Compañía 1. Dará comienzo a las siete y media. Se ruega puntual asistencia y se invita a los demás jóvenes de la parroquia.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE SAN PABLO

El domingo tuvieron lugar los solemnes actos con motivo de la Comunidad Pascual, que resultaron brillantísimos.

Digno de todo elogio son estos jóvenes que desde el viernes en que dieron comienzo los actos preparatorios con sencillas pláticas a cargo del Padre Consiliario don Eduardo del Arco, demostraron su gran entusiasmo y fervor religioso. Espectáculo de impercedero recuerdo fué el del domingo, cuando los doscientos jóvenes

se postraron emocionados ante la Mesa del Señor, para recibir su Cuerpo y su Sangre.

Después, por la tarde en el teatro de la Casa Social Católica, una brillante velada en la que se representó el drama titulado "Derecho de asilo" y el gracioso juguete cómico "El vecino del tercero", en cuya representación estuvieron admirablemente Policarpo Hernández, Calama, Manuel Rivas, Tomás Fernández, Demetrio Sánchez y Herrera.

Asistieron representaciones de los demás Centros de Acción Católica.

Que no decaiga el ánimo de nuestra Juventud y logremos el fin que aspiramos.—El vocal de Prensa.

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Julio Barrera López.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña segundo de sus hijos, la señora doña Mariña Pavesio, esposa de nuestro buen amigo don Eugenio Vaz, ambos empleados de la Compañía Telefónica Nacional de España. Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

Espectáculos

LICEO

En la sección de noche, y a teatro lleno, se representó la zarzuela del maestro Moreno Torroba, "Luisa Fernanda", que sirvió como magnífico exponente de la valía del elenco que acandilla Calvo de Rojas. En ella hizo su debut—aplazado anteriormente por indisposición repentina—el barítono Antonio Truyol, que cantó la parte de Vidal con exquisito gusto y haciendo gala de sus grandes dotes de cantante, con seguridad en los registros agudos, en los que sacó insospechados matices. Otro tanto podemos decir del tenor Juan José Márquez, y de Carmen Caballero—con el acompañamiento de gran actriz—y de Paloma Serrano, tan exquisitamente femenina. Todos, en fin, contribuyeron al éxito de "Luisa Fernanda", que si siempre se oye con agrado, en esta ocasión, interpretada por una compañía de tan relevantes méritos como la de Calvo de Rojas, se escucha con verdadero deleite.

La sección de la noche de hoy la dedica la compañía como homenaje al maestro Serrano. Se representará en primer lugar "La Dolorosa", que cantarán Calvo de Rojas y Carmen Caballero, y después habrá un fin de fiesta, interpretando las romanzas de "Los Claveles", Carmen Caballero y Juan José Márquez; las de "La Canción del olvido", la lírica Ino de Carvajal y el barítono Antonio Truyol dará un recital de canto y poesía.

Y como en esta función se despide la compañía no es aventurado pronosticar un lleno absoluto en el Teatro del Liceo.

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las siete "Los Claveles" y "La Alsciana". A las diez y cuarto, "La Dolorosa", por la Compañía Calvo de Rojas-Galán.

CONSEJUM.—A las siete y a las diez "Amame esta noche", por Mauricio Chevalier y Jeanette Mac Donald.

MODERNO.—A las cuatro y a las siete, "Ojos inocentes", por John Lodge.

TARAMONA.—A las siete y a las diez "Diego Corrientes", por Pedro Terol y Goyita Herrero.

FRONTON TORMES.—A las seis y a las diez y cuarto, partidos y quintetas por señoritas.

ADUANAS

Autorizadas Oposiciones, Periciales y Auxiliares Academia Moreno Tapia, Fernanfior, 8, Madrid

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL"

RUA, NUM. 13 - TELEFONO 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
FONDO DE RESERVA 2.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 4 y 6
SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Cerro, Candelario, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO — MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
Caja de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al día

Tribunales

SUSTRACCION DE METALES

Se celebró ayer el juicio en la causa motivada por el hecho que en diferentes fechas no se pudo del último cuatrimestre de 1940, en que el procesado, don Silva Patón cumplía los dieciséis años, utilizando una llave falsa y un botón de la Central Nacional de la Delegación de Salamanca, entró en los locales del Servicio Provincial Ganadero, instalado en la finca de Mirat, lugar destinado al servicio oficial, y con mención de y aprovechando los momentos en que no había nadie, abrió el cajón en que se guardaba el dinero de la recaudación, que ascendía a 25.795 pesetas, e inspirado por el mismo propósito y del mismo modo, se llevó varias cantidades halladas en su domicilio 22.780 pesetas, más otras 65 que entregó fueron devueltas al Sindicato de su jefe o director don Remon rez, sufriendo un perjuicio material de 2.860 pesetas que no halladas ni recuperadas.

El fiscal, señor Sanz Taberner, abogado del Estado, señor Sanz Piedecosas, acusaron a instancia procesado como autor responsable de un delito de robo continuado, cuando en su favor la atenuante ser menor de dieciocho años, tanto que se le condenase a un año, un mes y once días de presidio menor, accesorias, costas y que abone al Sindicato la cantidad de 2.860 pesetas.

La defensa sostuvo que su acusado era autor únicamente de un delito de hurto, pero como concurría en su favor la circunstancia eximenteser menor de dieciséis años, para el mismo una sentencia absolutoria.

Informaron las partes y el juez quedó terminado para que el Tribunal dictara sentencia.

EL LICDO. SALVADOR

Ayuntamiento de Matilla de los Caños del Río

Habiendo quedado desierta la basta anunciada para el día 4 de esta fecha de los árboles propiedad de este Ayuntamiento, se anuncia públicamente para el domingo siguiente, 4 de mayo, con un diez por ciento de descuento. Lo que se hace público para general conocimiento.

Matilla de los Caños del Río, 4 de abril de 1941.—El alcalde, don Pérez Tabernero.

Doctor ANTONIO GARCIA SANCHEZ

Riñón y vías urinarias
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 Teléfono 1303
(R. E. I.)

PELUQUERIA LEON

Permanente, desde 5 pesetas, fijada. Tintes todos los colores, pesetas. Sánchez Barbero, 13, 2.º

DR. SERVIA

Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
RAYOS X. - Consulta a las 11 y 4
Prado, 4 Teléfono 1303
(R. E. I.)

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO
Director del Dispensario Antivenerico Director del Sifilicomico provincial
Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9
RUIZ AGUILERA, NUMERO 11
(R. E. I.)

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893
Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17
Sucursales: GU JUELO y LEDRADA
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras 4 pts. Cada palabra más 20 cts.

Ventas
COCHE "PEUGEOT", tipo 402, 13 caballos, en perfecto estado, se vende. Razón, Parque de Intendencia. 3.2
VENDO 100 troncos negrilla, 2 a 4 metros, en Topas. Gregorio Sánchez. 3.1
VENDO coche marca Ford, 13 HP, toda prueba. Para tratar, Francisco Rodríguez, en Cantalapiedra (Salamanca). (R. E. I.) 4.1
SE HACEN toda clase de punto y labores, en la Avenida de Mirat, número 2. 1.1

Ofertas
PASTOS DE PRIMAVERA, para trescientas cabezas lanares, se arriendan desde esta fecha hasta San Pedro. Para tratar, con la Junta de Fomento Pecuario de Villar de Gallimazo. 8.4

AMA DE CRIA, soltera, primeriza. Se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Antonio Delgado, en Aldearrubia. 2.a.2
SE TRASPASA local amplio, propio para industria, junto a la Plaza del Mercado. Informarán, Avenida Campoamor, número 7. 2.a.1
Demandas
MOTO, compraria de dos a tres caballos, en buen estado. Informes, Prior, 6 (portería). (AVIL.) 3.1
Varios
TRANSPORTES CASTILLA Salama-ca-Madrid y otras plazas, domicilio y domicilio. Paquetería, mercancías generales. Encargos: Teléfono 1552. Vázquez Coronado, 5, Salamanca. (R. E. I.)
PERDIDA.—Habiendo perdido reloj pulsera, el 28 corriente, luego entreguen Ametralladoras Tercer Batallón o Cuerpo Guardia Regimiento Infantería. (Recuerdo familiar). Gratificarán. Chozas. 1.1

ADUANAS Autorizadas Oposiciones, Periciales y Auxiliares Academia Moreno Tapia, Fernanfior, 8, Madrid

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL"
RUA, NUM. 13 - TELEFONO 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Banco del Oeste de España
CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
FONDO DE RESERVA 2.000.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 4 y 6
SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Cerro, Candelario, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.
Filial del BANCO URQUIJO — MADRID
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO
Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
Caja de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al día

DEPORTES

ESTÁ TARDE ENTRENAMIENTO
Con vistas a prepararse para el torneo próximo, esta tarde se presenta en todos los jugadores de la Unión Deportiva Salamanca en el campo de entrenamiento.

Pipadas
¡Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

— ¿Hay que ver! Dos jugadores jugaron el domingo en el campo. Cuatro tiempos de fútbol. "Estas pipadas" sólo hubo de lo peor que se conoce.

Si la cesión se hace obligando a los clubs cesionarios a que corran con aquel impuesto de los socios, la carga que tendrían que soportar esos clubs, les hundiría, ya que son muy modestos en sus ingresos. Consecuencia de ello, que los clubs que no tengan campo, no podrán jugar. Y como en algunas regiones son la mayoría, serán muy pocos quienes practiquen el fútbol. Y como serán pocos a competir, irán desapareciendo a fuerza de languidecer, hasta esos contados clubs, no saldrán jugadores y la amenaza será muy seria para las sociedades importantes.

Su camión funcionará perfectamente con el GASAUTO MICHELIN. ANGEL NUNO.

decer, hasta esos contados clubs, no saldrán jugadores y la amenaza será muy seria para las sociedades importantes.

Véase si el momento no es para lanzar el S. O. S.

Hacen falta campos. No decimos que para todos, pero sí, que estén al alcance de todos.

No precisaremos quienes deben hacerlos y tenerlos, porque de cuanto va dicho se desprende lo que se refiere a "tenerlos". Y en lo referente a "hacerlos", claro está que responderá a quien pueda.

Se nos asegura que la Diputación de Guipúzcoa ha tenido la feliz iniciativa de ponerse en contacto con los Ayuntamientos de su provincia para que cada cual haga su campo. Nos alegraría ver confirmada la noticia. E imitada.

Bien están los Estadios, que tanto honran a un pueblo, pero lo que se precisa con más urgencia es cosa más modesta y más práctica: unos sencillos campos de fútbol. El hacer aquellos y no hacer éstos, equivale a construir magníficos edificios sin cimentación en el aire... que es donde mejor se desmenuen las fantasías.

AJEDREZ

Cuadro clasificador de los contendientes para el campeonato del Casino de Salamanca después de celebradas las partidas correspondientes al día 28 del actual:

	J.	G.	E.	P.	P.
1 Sr. Cánovas	18	14	0	4	14
2 " Hétero	17	13	1	3	13 1/2
3 " Diesel	18	13	1	4	13 1/2
4 " Del Rey	21	12	1	8	12 1/2
5 " Beruete	15	12	0	3	12
6 " Knaster	18	12	0	6	12
7 " Camisón	21	9	1	11	9 1/2
8 " Alonso	19	7	3	9	9 1/2
9 " Dalama	17	6	2	9	7
10 " Purón	24	6	2	16	7
11 " Ambrosio	21	5	2	14	6
12 " Parayuelo	17	5	0	12	5
13 " Monso	24	4	1	19	4 1/2

FRONTON TORMES

Resultado de los partidos d. ayer
Lolín - Rosa ganaron a Rosita - Feli por 30-24.
Luisa - Isabelita, a Isabel-Gallarta, por 30-21.
Clara - Ana, a Teresita - Paqui, por 25-22.
Agustina - Maruja, a Mari-Paquita, por 30-25.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro José Dualdes, de quemaduras en la pierna izquierda, y Mahias Rodríguez, de herida contusa en la región superciliar derecha.

Dr. Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS
Espoz y Mina, 2. - Teléfono 1285
Horas de consulta: De ONCE A DOS

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 26, pral.
Consulta de diez a una AVIL

V. SANTOS MIRAT

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Ondas Ultra-Cortas. - Consulta a las 12
Espoz y Mina, 4 Tel. 1687
(R. E. I.)

FERRO-QUINA-ROSC

TÓNICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL

Motel, Restaurant Café PASAJE

Se sirven bodas y banquetes
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

Sanatorio Quirúrgico "María Teresa"

ALVARO GIL, 2 TELEFONO 1038
DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ
Profesor de Cirugía de la Facultad de Medicina
Consulta de once a dos (R. E. I.)

Curso de Jefes locales de la Sección Femenina

DIA 29 DE ABRIL DE 1941
Tres conferencias desarrolla en el día el camarada Primo Ramos. La primera de Aritmética, con el título de "Operaciones de descomposición" la corona luego el desarrollo aritmético de la resta y división, en sus diferentes casos, con unas observaciones de índole social combatiendo a los que restan y dividen a la Patria.

En la segunda hace un estudio del derrumbamiento del Imperio Romano. "La desmoralización y la molición, dice, es el principio del ocaso y ruina de los pueblos". Roma se hundió porque se contaminó de los placeres y vicios orientales. Un pueblo sano, los bárbaros o extranjeros, inundan las provincias del Imperio.

Estudia seguidamente el desarrollo de los pueblos que han invadido nuestra península especialmente la monarquía visigoda, para enfocar la cuestión central y más importante del dominio godo en España. El camino de la Unidad, y el logro de la Unidad. Dos personajes la persiguen por diversos caminos: Leovigildo, el gran rey visigodo, por el camino de la unidad territorial, robustecimiento de la monarquía y conversión al arrianismo. Logra aquellas aspiraciones, pero nada puede en el último orden. El otro personaje es Leandro, que persigue la Unidad por el catolicismo. Muere mártir. Hermenegildo y el obispo de Sevilla ven satisfechas sus aspiraciones de Unidad. Está conseguida la Unidad Hispana.

Sigue citando al rey Wamba, para llegar pasando por la cumbre de la monarquía goda, al derrumbamiento de la misma por causas idénticas a las que hundieron el Imperio Romano.

Doña Gonzala García Delgado les explica la lección de Puericultura a base del vestido y alimentación del niño.

La lección fué magníficamente expuesta y muy bien comprendida por las alumnas.

El asesor religioso de la S. F. explica brillantísimamente lo que es Religión, su resultado etimológico y elementos necesarios de la Religión, como vida que es y comunicación con Dios.

Les da después normas a seguir como jefes locales en sus pueblos.

Por último el camarada Primo Ramos en la conferencia de la tarde, habla de Ortografía. Estuvo enfocada hacia el uso de las letras mayúsculas, tratamientos y conducto para dirigirse a los superiores, desarrollando el tema de una manera práctica.

DE PEÑARANDA

Las bodas de plata de la Adoración Nocturna

Solemnísimos en extremo resultaron los actos del domingo, celebrados como final de las fiestas Eucarísticas.

Asistieron secciones de diferentes ciudades, con sus banderas, para cooperar a la gran vigilia, que tuvo lugar en la iglesia parroquial.

A la misa de comunión general asistieron miles de fieles. La procesión del amanecer, donde se efectuó la bendición al pueblo, a pesar de lo despacible del tiempo, resultó brillantísima, sobre todo en el momento sublime de elevar la Custodia sacramental.

La Banda de música alternó con los himnos durante el trayecto. Fiesta gratísima de la que quedarán recuerdos impercederos en esta ciudad ferroviaria.

Muerte sentida

Una rápida enfermedad que su juventud plena no pudo resistir, ha hecho víctima a nuestro querido amigo don José Pérez Díaz, inteligente auxiliar del Banco del Oeste de España, en esta ciudad, y que actualmente desempeñaba, con gran acierto el cargo de secretario de la Asociación de Socorros Mutuos de la Encarnación del Hijo de Dios y de la Sociedad "Recreo Mercantil".

Era el finado un virtuoso profesor de música, director de orquesta, excelente persona, muy querida de todos, por su bondad.

Prueba de ello la multitud que asistió a la conducción del cadáver al cementerio que llenaba no sólo la casa mortuoria, sino las calles por donde tenía que pasar el sepelio.

Presidieron el duelo, con su padre, don Francisco Pérez, sus tíos don Guillermo y don Angel Díaz Bruno, sus primos don Francisco y don Wenceslao Díaz, el director del Banco del Oeste de esta ciudad, señor Parada, don Fernando Gómez, en representación del Consejo de Administración y Dirección de la Central de referida entidad en Salamanca, los directivos de la Asociación de la Encarnación del Hijo de Dios y del Recreo Mercantil y Sindicato Católico.

El féretro, colocado en suntuosa funeraria, iba adornado con una corona magnífica, recuerdo de su prometida señorita Punita Ayago Sevilla, otra de la Sociedad de Socorros Mutuos, pensamientos de sus tíos y del Recreo Mercantil y cintas del Sindicato Católico.

Saben sus padres, nuestros buenos amigos don Francisco y doña Teresa, sus hermanos y demás familia, que con toda sinceridad nos asociamos a su dolor.

AMPLIACIONES

Fotógrafos y profesionales. Pidan precios a "Foto-Art", Apartado 8017. Madrid

LOS TOROS

LA SEGUNDA DE LA FERIA DE JEREZ
Jerez de la Frontera.-Segunda corrida de feria. Entrada magnífica. Novillos de Juan Belmonte, muy bravos, destacando el quinto y el sexto. Venturita en su primero muy bien con la capa y adornado con la muleta para un pinchazo y media en lo alto. (Enorme ovación y orejal.) En su segundo, puso voluntad al muletear y terminó de tres pinchazos y descabella. En el quinto, en sustitución de

MUEBLES DE OFICINA. Vea los que ofrece ANGEL NUNO

Bienvenida, hizo una faena condecorada por el público, para media bien puesta y dos pinchazos. (Ovación y vuelta.)

Bienvenida en su primero, lanceó superiormente. Muletea enorme, acunando las tarascadas para un pinchazo y una hasta la bola. (Ovación y vuelta.)

En el cuarto de la tarde, al hacer un quite, fué cogido, resultando con una cornada en la región meniana, de carácter menos grave.

Miguel del Pino, en su primero se ajustó con la capa, hubo una faena de dominio para media estocada buena. Ovación, vuelta y petición.

En el último veroniquéo superiormente.

Muy cerca con la muleta, con pases de varias marcas, para dos pinchazos altos y una corta y descabello. (Gran ovación.) (Locos.)

FIGURINES, EL MAYOR SURTIDO Y LAS ÚLTIMAS NOVEDADES LIBRERIA NUÑEZ :::

RUA, 13

Gibraltar se hará invisible para los aviones

Berlin.-Las autoridades británicas han ordenado la ocultación total de la fortaleza de Gibraltar como consecuencia de las operaciones aéreas en el Mediterráneo oriental, según comunican a la DNB. Se añade que la población civil se muestra vivamente preocupada por la medida y espera una intensificación de los ataques germano-italianos. (Efe.)

La España de Franco muestra su guardia junto al mausoleo de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

Así mejora el material humano que ha de forjar nuestra futura grandeza. Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

LABORATORIO - Análisis Clínicos Pérez Alvarez y Sánchez Cuadrado

ONCEJO, 1. - TELEFONO 1822 AVIL

Dr. Alonso Hernández

OCULISTA
Plaza del Mercado, núm. 6
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

ANIS L. S.

DULCE
Triple rectificación

Dr. Tomás de Juan

Profesor de Garganta, Nariz y Oídos de la FACULTAD DE MEDICINA
Consulta: 12 a 2. - Plaza de España, (R. E. I.)

Piedra "Cuarzorol"

Marca Registrada
IMOLINEROS!

Protegida la Industria Nacional comprando piedras "CUARZOROL". No necesitan picarse. Se utiliza en todo su espesor porque va dotada de cuatro dispositivos para levantarla. La mejor calidad conocida. Solicite características y precios. Narciso Gutiérrez, Martín de Yáñez (Salamanca)

Desde Barco de Avila

En El Losar del Barco
He aquí, el pueblecito serrano, lleno de colorido y de luz, en este día de San Marcos, Evangelista, Patrón del pueblo.
Allá nos llevaron, en esta mañana de primavera radiante, cual peregrinos ilusionados, nuestros afanes religiosos y la gentileza y bondad personificada del dignísimo párroco de aquella parroquia, don Leopoldo Martín Sáez.

Y llegamos-este incansable sacerdote y amigo, don Juan Arrabal, y el cronista- al pintoresco pueblo de nuestra noble Castilla. Y ambos, muy penetrados en los sentires todos y en el tradicionalismo de estos ringtones de nuestra tierra, dejamos rienda suelta a nuestras expansiones, quizá infantiles, pero nos deleitábamos al contemplar los cuadros bellos de estas gentes en su día de fiesta. Era grande y suya. Brillante y recia, como la tradición de su estirpe. Era, San Marcos, Evangelista. Secaron de sus viejos arcones las mejores galas, para lucirlas en el acontecimiento fausto.

Por la cinta gris de la carretera afluyen los mocitos y mocitas del Barco y Navamorisca, de Junciana y de Becedas, y, pronto, una muchedumbre heterogénea acude al templo. Suenan las notas acompasadas de la típica dulzaina; el redoble del tambor y los patillos, y, en seguida, las autoridades civiles y eclesiásticas. Allí, en la lejanía, se recortan las ingentes aguas de Gredos, mientras aquí, en los alrededores del templo, nacen las primeras flores de la tardía primavera.

Misa solemne. En el púlpito, la voz que predica misión de paz que se extiende por los límites del lugar sagrado. Tema: San Marcos, Evangelista. Disertación magnífica de Arrabal a los feligreses serranos.

Después, procesión de San Marcos. Estampa viva, de color, de luz y espiritualidad, en el corazón de Castilla cortesana. Y luego... luego, el trabajo rudo, de manos encallecidas, bajo la protección de Dios.

Desde Pedrosillo el Ralo

Fiestas en honor del Patriarca San José

Organizadas por los mayordomos don José María Pollo y su esposa e hijas, tendrán lugar solemnes fiestas, en acción de gracias.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las diez y media, en la iglesia de San Andrés, solemne misa, oficiada por el párroco don Abdón Segurado Ledesma, ocupando la sagrada cátedra el reverendo Padre Eladio, del Convento de Capuchinos de Salamanca.

A continuación, procesión con la imagen del glorioso Santo.

Terminada la comida, se verificará un desafío de pelota con un premio donado por el mayordomo, entre Eulogio Altanaz Angel García y José Curto, contra Francisco Ayuso, Francisco Mesonero y Juan Francisco Portero.

Finalmente, habrá animados bailes, en los que actuarán los afamados músicos de Gomecello.

EL CORRESPONSAL

La Producción española conserva su mano de obra con el "Seguro de Accidentes". La indemnización que éste asegura da pan al obrero accidentado.

Informes en el Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

COMPRO

capitalizando tres por ciento pequeña finca rústica, hasta doscientas mil pesetas, arbolado, preferible dehesa o labor y pastos. Agua potable, luz eléctrica o fácil instalación, indispensable tenga casa señores en buenas condiciones y facilidad comunicaciones.

Pago contado. Dirigirse con mayor número detalles, señor Acero, calle Yparraquirre, letra E., San Sebastián. Tratamiento directo con comprador

Dr. Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
CLAVEL, 5 Teléfono 1907
(R. E. I.)

L. Corredera Nodal

Médico forense por oposición
Consulta de once a una
Rayos X Rayos ultravioleta
Peñaranda de Bracamonte

A los Comerciantes e Industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos. ¿Cómo? Acudiendo a

Mutua Comercial Española

Cobro de créditos morosos, Informes Comerciales, GENERALISIMO FRANCO, 42. Si quiere usted consultar, llame al teléfono 2073 - SALAMANCA

SORPRESA E INQUIETUD EN TURQUÍA

Sensación de malestar por la pasividad de Inglaterra y por las medidas adoptadas en el Mediterráneo oriental

Estambul. - Las medidas de guerra británicas en el Mediterráneo oriental han sido acogidas con sorpresa e inquietud en los medios oficiales turcos. La prensa de Estambul refleja este estado de ánimo en diversos editoriales en los que se declara que existen algunos puntos "incomprensibles" en los acontecimientos de estos últimos días. Los comentaristas se preguntan, sobre todo, por qué los ingleses no han bombardeado los pozos petrolíferos de Rumania, no han evitado los desembarcos de tropas alemanas en África del Norte y no han impedido la ocupación de las islas griegas del mar Egeo.

La pasividad británica ha creado cierta sensación de malestar en Turquía, y son muchos los que piensan que esta situación podría tener una influencia, acompañada de repercusiones más o menos graves en el país. (Efe.)

Estocolmo. - Los periódicos de Londres, según un corresponsal sueco en la capital británica, no dejan de embarrullar acerca de la ocupación de las islas griegas en el mar Egeo próximas a la salida de los Dardanelos, por las tropas alemanas. Aseguran que estas ocupaciones no dejarán de influenciar a Turquía.

No obstante, dicen los periódicos que Turquía hasta el momento no ha dado la menor señal en el sentido de que pretenda variar de rumbo. También es cierto que los grupos políticos de Londres, que tenían sus esperanzas puestas en Turquía, empiezan a perder el optimismo. (Efe.)

DESPUES DEL REGRESO DE DARLAN

Norteamérica insiste en que Francia mantenga su actitud de neutralidad

Zurich. - Según el corresponsal en Vichy del periódico "La Suisse", el embajador norteamericano Leahy, ha insistido en que Francia mantenga su actitud de neutralidad y evite toda manifestación hostil hacia Inglaterra, mediante unas negociaciones con Alemania, si desea recibir nuevos suministros de viveres por parte de los Estados Unidos.

El periodista dice que esta advertencia ha sido hecha por Leahy al mariscal Petain en una entrevista que ha celebrado con el jefe del Estado francés después del regreso del almirante Darlan de París. (Efe.)

Los soldados ingleses disparan contra la población hindú indefensa

Shanghai. - Los tumultos en diversas localidades de la India se extienden cada día más. La policía y el Ejército británico disparan contra la población hindú indefensa, produciendo constantemente bajas. Hasta ahora se registran 165 víctimas en Bombay y 27 en Cawnpore.

La policía no ha podido dominar la situación en esta última localidad y ha solicitado la presencia de las tropas de Alabad Luchow. Centenares de indios han sido encarcelados en Cawnpore. En Bombay, hoy, martes, se han registrado nuevamente choques sangrientos.

El Gobierno británico ha censurado la publicación de la cifra de muertos. La situación es muy grave y la policía y fuerzas armadas mantienen a duras penas el orden. (Efe.)

Valoración económica de la hispanidad

Chile o el país del Pacífico

Por Antonio Vila

Ocupando una larga faja de terreno entre los Andes y el mar Pacífico, Chile se nos presenta como la gran California de la América del Sur. La Providencia ha favorecido a Chile de un modo singular. Al norte, las inhospitalarias extensiones del desierto de Atacama contienen la reserva más grande del mundo de nitrato de sosa, producto mineral tan importante en la fertilización de las tierras, cuya extracción del subsuelo y "eliminación" de la roca que lo contiene -el caliche- entretiene a más de sesenta mil obreros.

En el norte de Chile, también, tienen los yanquis unas minas de cobre, únicas en el mundo. Una vez más, el capitalismo sajón nos enseña cómo sabe extender sus tentáculos sobre las huellas de la pobre Iberia...

En su parte central, un valle inmenso, con abundantes pastos y toda clase de frutales. El suelo es fértilísimo, prestándose tanto a la horticultura como a las grandes producciones de trigo (el principal cultivo nacional) como a las ingentes cosechas de la uva con la que se fabrican los vinos del país. Aquí, la ganadería va cada día en aumento, convirtiéndose a Chile en una inmensa mina de producción lanera, una verdadera riqueza nacional aún en explotación. Esta parte del país sirve de asiento a las nueve décimas partes de sus habitantes. Es el Chile histórico con su capital Santiago del Nuevo Extremo, fundado por nuestro capitán Pedro de Valdivia en 1540, hoy el gran centro comercial del Pacífico del Sur, por donde se comunica mediante su puerto de Valparaíso, el más activo de la costa, que está a su vez pegado a la ciudad de Viñas del Mar, el mejor balneario de sudamérica.

Además, Chile tiene algunos yacimientos de carbón y aprovecha pau-

latinamente sus grandes reservas hidráulicas, lo que la da primacía industrial entre los demás países sudamericanos. Comienza a poseer grandes fábricas y a satisfacer internamente sus crecientes necesidades de gran Pueblo, pero con todo esto aún es poco, y especialmente los Estados Unidos que consume mucho de su producción mineral (nitrato y yodo) la exporta artículos de fábrica. Con los restantes pueblos sudamericanos mantiene Chile intenso intercambio comercial, recibiendo de los mismos productos alimenticios principalmente (café y embudidos)...

FIGURINES EL MAYOR SURTIDO Y LAS ÚLTIMAS NOVEDADES LIBRERÍA NÚÑEZ :::

RUA, 13

La región montañosa del sur de Chile, de copiosa lluvia, es un inmenso bosque, de donde sacan los activos chilenos grandes masas de madera que luego han de exportar a distintos países. Con Paraguay, Chile monopoliza en esta parte de sudamérica la producción maderera.

En esta punta de Chile encuéntrase Magallanes, el pueblo más meridional del mundo, junto a la "tierra de fuego", cuyos habitantes pastorean grandes rebaños y exportan montones de "balas" de lana. Chile y la Argentina van a la cabeza del resurgimiento hispanoamericano. Un gran ferrocarril enlaza a los dos pueblos; es el "Transandino" que corre entre Valparaíso -en el Pacífico- y Buenos Aires -en el Atlántico-, costosa vía férrea que une a estas dos ciudades en un lapso de treinta y seis horas después de abandonar el macizo andino por el Vespallata.

Con gran brillante celebraron las Nocturnas Peñaranda

Con extraordinario esplendor finalizaron el pasado domingo las Nocturnas de Peñaranda de Bracamonte, en las fiestas que con motivo del quinto aniversario de la fundación de aquella Sección de la Sección de las autoridades locales y presentaciones.

El sábado, a las diez de la noche, se reunió en el salón de la ciudad villa con las representaciones de otras secciones, de sus respectivas banderas parroquiales, en cuyo trayecto cantando el Trisagio en un sepulcral silencio de la noche, sonas que presenciaban el desfile.

De Salamanca asistió una representación de adoradores de la ciudad por el presidente del Diocesano, don Juan Sánchez y Gallego, secretario, don Mariano y por el vocal que traza las líneas.

Asistieron también representantes de Zamora Avila, Vitoria y tentándola esta última un hijo de Peñaranda, que reside en actualidad de setenta y dos años, a pesar de su avanzada edad, tubo en acudir desde tan lejos a vivir unas horas de emoción de fervor eucarístico. Acompañado a la bandera de Tarcoicos de la ciudad peñarandina, que iba rodeado de sus pequeños socios, los Salesianos, Nuestra Señora de los Remedios y San Juan Bautista de Salamanca. Llegados los adoradores al parroquial, lleno de fieles, se

DIA 30, MIÉRCOLES

Gran the en el Salón del CAFE RESTAURANTE NACIONAL MIERCOLES, 7 TARDE

Publicidad AVIL

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Salamanca

MATRICULA DE INGRESO. Durante todo el mes de mayo próximo, todos los alumnos que aspiren a ingresar en los estudios de Bachillerato, deberán formalizar sus inscripciones (alumnos por la mañana y alumnas por la tarde) en la Secretaría de este Instituto, cualquiera que sea el Centro o forma en que después hayan de continuar sus estudios.

Para poder ingresar es indispensable que el alumno haya cumplido los diez años o los cumpla dentro del año 1941.

Para conseguir la inscripción será necesario:

1.º Solicitud dirigida al señor Director del Instituto, debidamente reintegrada y en la que se hará constar el Centro Oficial o Colegio legalmente reconocido donde el alumno piensa seguir sus estudios y donde por consiguiente ha de sufrir el examen de ingreso. Los alumnos que no hayan de asistir después a las clases en alguno de los citados centros realizarán su examen de ingreso en el Instituto.

2.º Acompañarán a la solicitud dos certificaciones: una de nacimiento, del Registro civil, que será legalizada cuando el alumno haya nacido fuera de la provincia de Salamanca, y otra certificación de sanidad que acredite que el alumno no padece enfermedad contagiosa y que se halla vacunado y revacunado.

3.º Abonarán por cada inscripción cinco pesetas en papel de pagos al Estado y cinco en metálico, más un timbre móvil de veinticinco céntimos.

4.º Adquirirán el Libro de Calificación Escolar, para lo cual presentarán dos fotografías de tamaño de tarjeta de identidad, pagando al mismo tiempo doce pesetas por el importe del libro y su expedición. Ese libro habrá de presentarse al Tribunal en el momento del Examen, acompañando entonces otro timbre móvil de veinticinco céntimos.

Los exámenes comenzarán el día 2 de julio próximo, a las nueve de la mañana para los alumnos y a las tres de la tarde para las alumnas. La distribución de los alumnos que han de examinarse cada día se anunciarán oportunamente en cuadro de anuncios del Instituto.

Salamanca 29 de abril de 1941.-El director, Manuel G. Barroso.

El presidente de Turquía emprende un viaje con rumbo desconocido

Estocolmo. - Un periódico sueco publica una crónica de su corresponsal en Londres, en la que dice que el presidente de Turquía ha emprendido un viaje con rumbo desconocido y que tiene desconcertados a los ingleses. (Efe.)

El ministro de Inglaterra en Belgrado capturado por un torpedero italiano

Milán. - El ministro de Inglaterra en Belgrado y el teniente coronel Clarke, que habían huido con el Gobierno yugoslavo, han sido capturados por un torpedero italiano cuando intentaban ganar la isla de Creta a bordo de un pequeño barco según informa el "Corriere della Sera". También se encontraba a bordo de dicho barco el periodista norteamericano Brook, "el cual -añade el periódico- es muy conocido en Italia por haber difundido repetidas veces noticias falsas acerca de pretendidas revueltas interiores en el país italiano". (Efe.)

Se recuerda a todos los patronos la obligación que tienen de pagar las cuotas correspondientes por todos sus obreros, tanto fijos como eventuales, aunque estos últimos no trabajen más que un día al mes.

DE MUSICA

El concierto de hoy

Esta tarde, en el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, a las siete en punto, tendrá lugar el anunciado concierto, en el que se presentará al público salmantino, por primera vez como solista, el eminente violinista Luis Antón, concertino de la Orquesta Filarmónica de Madrid y de la Orquesta Nacional e integrante de la Agrupación de Música de Cámara con la que actuó recientemente en nuestra ciudad, causando la mejor impresión, por su depurada escuela y la belleza de su sonoridad.

Luis Antón, que como solista ha de lograr en Salamanca un gran triunfo, será acompañado al piano, por el profesor del Conservatorio salmantino, Gerardo Gombau.

El programa de belleza indudable y de dificultades inmensas, por todo lo cual es interesantísimo para el buen aficionado, es el siguiente:

- Primera parte: Sonata en do menor, op 45, de Grieg, con sus tiempos a) Allegro molto ed appassionato. b) Allegretto espressivo alla Romanza. c) Allegro animato. Segunda parte: Concierto en sol menor, op 26, de Max Bruch: a) Allegro moderato. Adagio. b) Allegro energético. Tercera parte: a) Gavota en Rondó (violin solo) de J. S. Bach. b) Preludio y Allegro. Pugnani-Kreisler. c) Ave-Maria, Schubert-Wilhelmj. d) Hora-Stacato. Diniou-Heifetz. e) Introducción y Tarantela. Sarasate.

Se reúne en Roma la Comisión general italiana del Pacto Tripartito

TAMBIEN EN BERLIN SE REUNIO LA COMISION ALEMANA. Roma. - Bajo la presidencia del conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, se ha reunido la Comisión general italiana del Pacto Tripartito. A continuación se ha facilitado el siguiente comunicado:

"Se ha reunido la Asamblea Constituyente de la Comisión general prevista en el artículo cuarto del Pacto Tripartito. Como representantes permanentes de dicha Comisión asistieron a su reunión los embajadores de Alemania, von Mackensen, y Japón, Kori-kiri. El conde Ciano hizo una exposición de los más importantes problemas militares, políticos y económicos relacionados con la aplicación del Pacto. En la reunión han sido fijadas las directrices generales de la actividad futura de las comisiones militares y económicas, que han empezado ya sus tareas."

En los círculos políticos de Roma se pone de relieve la importancia de esta reunión, que ha sido precedida por la reunión de la Comisión alemana, bajo la presidencia de von Ribbentrop.

La Comisión japonesa se reunirá en fecha próxima bajo la presidencia de Matsuoka. (Efe.)

Explosión en una fábrica sueca de pólvora

Estocolmo. - Se ha producido una nueva explosión en las fábricas de pólvora de Bjoenborn. La catástrofe es análoga a la que ocurrió ya hace unos meses. Tres edificios han quedado destruidos y hay que lamentar tres muertos. (Efe.)

El Catálogo de la producción industrial de España

La Delegación de Industria de Salamanca nos remite el volumen 1.º del Catálogo Oficial de la producción industrial de España, editado por el Ministerio de Industria y Comercio.

Se trata de una publicación de extraordinario interés, en la que se recoge en un volumen de más de quinientas páginas primorosamente impresas en papel "couché" todas las manifestaciones comerciales e industriales de la producción en España. En este primer volumen que lleva la fecha de 1938 se contienen referencias y descripción detallada de las industrias españolas provistas de Certificado de Productor Nacional, un índice amplio y detallado de materias o productos fabricados y un índice alfabético de Razones Sociales. En resumen, un compendio, perfectamente sistematizado de toda la producción nacional, cuyo interés no es necesario subrayar. Agradecemos el envío.

Comisaría interventora del Instituto de crédito para la reconstrucción nacional

PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO

Se pone en conocimiento del público en general que terminado el período de recaudación voluntaria de las cuotas del impuesto de "Prestación Personal a favor del Estado" correspondiente a los trimestres cuarto de 1939, primero y segundo de 1940, a partir del día 1.º de mayo corriente hasta el día 15 de dicho mes, se pueden hacer efectivas dichas cuotas en las oficinas recaudatorias, sitas en la excelentísima Diputación provincial, con el recargo del 20 por 100 sobre el importe total del débito, que fija el artículo 80 del vigente Estatuto de recaudación.

Interesa a esta Comisaría Interventora, para general conocimiento, fijar lo siguiente:

Primero. La prestación personal es un servicio a la Patria al que están sujetos, sin excepción, todos los varones desde diez y ocho a cincuenta años.

Segundo. Todos los industriales, comerciantes, patronos, etcétera y en general todos aquellos que desempeñen una profesión libre estarán obligados a satisfacer la cuota máxima de 25 pesetas, sin excusa ni pretexto alguno.

Tercero. Todos aquellos contribuyentes que no hubiesen efectuado su declaración para ser incluidos en el Censo, o la hubiesen hecho sin tener en cuenta la cláusula segunda de esta comunicación, estarán obligados a abonar las diferencias que correspondan de manera ineludible.

Cuarto. Con aquellos contribuyentes que el día 15 de mayo del año en curso no hayan satisfecho las cuotas de que son deudores, se procederá en la forma que señalan los artículos 84 y 85 del Estatuto de recaudación, llegándose al embargo de los bienes del deudor, necesarios para cubrir el pago de débitos, recargo, gastos, costas, etcétera.

Quinto. Todos aquellos que incumplan lo dispuesto en las cláusulas anteriores serán sancionados severamente con multas que pueden llegar a cinco mil pesetas, o, en su caso, al arresto subsidiario.

Sexto. El día 1.º de mayo comenzará la inspección de este servicio con agentes del Instituto, a los que deben darse las máximas facilidades por los sujetos del impuesto para el desempeño de sus funciones, al objeto de comprobación y veracidad de la inscripción, y declaraciones formuladas por los contribuyentes.

Séptimo. La reconstrucción de España exige esta apelación al sentido patriótico de los contribuyentes, y es de advertir que éste es el último pago que ha de efectuarse ya que el impuesto ha sido suprimido. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 28 de abril de 1941.-El Comisario-Interventor.

do el santo rosario. A la terminación del cual, dió comienzo a la "Misa solemne", exponiendo a S. D. M. haciendo la presentación de la guardia el R. P. Vicente Bercebar, quien pronunció una elocuente oración sagrada. A continuación se celebró el Te Deum solemne, rezándose el Inventario para después formar turnos de vela.

El presidente del Consejo Diocesano, señor Sánchez y Sánchez, fué invitado por el que lo es la Sección de Peñaranda a ocupar el cargo de jefe de noche.

A las cinco y media de la mañana, se celebró la misa solemne, presidida por todos los adoradores, a la cual ofició de preste el reverendo señor cura párroco, don Pablo Cruz, asistido por el virtuoso señor de las MM. Carmelitas y el párroco coadjutor de dicha curia.

Después de la misa, con asistencia de las autoridades y numerosos fieles, se organizó la procesión con el Santísimo que recorrió la Plaza de San Francisco y algunas calles hasta llegar al convento de las MM. Carmelitas, donde después de la estación de los Sacramentos, se dió la bendición con el Santísimo, recorriendo la procesión a la iglesia parroquial de S. D. M. retirándose la guardia después de la reserva.

Pueden estar muy orgullosos los adoradores peñarandinos por la solemnidad de los actos celebrados en memoria de las bodas de plata de su Sección. Felicitamos a los hermanos, deseándoles mucha felicidad en la adoración y que sus fiestas sean la semilla esparcida para recoger abundantes frutos. -A.

EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA SE FORJO LA MEJOR VENTUD. JUGANDO A SU TERIA AYUDARAS A RECONSTRUIR LO QUE LA GUERRA NOS LEGO DESTROZADO.

Administración de Rentas Públicas CONTRIBUTION GENERAL SOBRE LA RENTA

Se recuerda a todos los contribuyentes en general que el plazo de presentación de las oportunas declaraciones de la Renta obtenida por los conceptos, finaliza el día 15 de mayo actual.

La Contribución General sobre Renta gravará en el año 1941, a los contribuyentes que fueran superiores a 100 pesetas debiendo formularse y aplicarse en esta Administración de Rentas Públicas en modelos oficiales que se les facilitará en indicación de dependencia.

En especial se recuerda a los contribuyentes de Béjar, que han sido inscritos, impresos por la Alcaldía del Municipio, que esta Oficina no podrá remitirlos particularmente y que ellos por sí o por representantes que puedan proveer de los datos en Salamanca. Salamanca, 28 de abril de 1941.-El administrador de Rentas Públicas, José del Río Roig.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.